

聚焦民生
助力消费

封面民生报告 > 3·15特别报道

酒店开房当手术室 女生打瘦脸针毁容

美容师事后失联,针剂来历不明已致60多人受害

3月1日,辽宁大连女生小雯再次联系大连市金州区卫生局和金州区公安分局食药侦大队,询问失联美容师郭某的踪迹。

去年5月,小雯经朋友推荐在微信上认识了郭某,郭某自称是沈阳一家整形美容机构的美容师。在郭某的建议下,小雯和另外两个女生在大连某酒店开房作为微整形手术室,郭某乘火车前去为她们注射玻尿酸、溶骨针。

一个月后,小雯脸部肿胀不消并出现溃烂化脓。半年来,她辗转多家医院,花费了10多万元仍未痊愈。治疗期间,她陆续得知还有60多个女生有类似遭遇,她们怀疑注射针剂存在问题。

此时小雯才发现,自己对郭某几乎一无所知,不知道她是否有相关资质,不知道她所在的机构叫什么、在哪里营业,甚至不知道自己注射的针剂来源是哪里。

酒店开房当手术室 注射瘦脸针后脸部溃烂

“现在后悔死了,觉得自己太蠢了。”微整形手术后,小雯的脸曾化脓溃烂出大洞,治疗几个月后仍留下了伤疤,脸部也出现了变形,这让爱美的她难以接受。

2021年5月底,前同事小丽跟小雯聊天时说,郭某曾多次为她做过微整形手术。“小丽说,郭某在沈阳,如果外地顾客人数多,也可以上门服务。于是我和小丽以及小丽的姐姐三人拼单,让郭某到大连为我们做微整形手术。”小雯回忆说。

在郭某的建议下,小雯在大连市金州区一家公寓酒店开了一间房作为手术室。“郭某是坐火车来的,大约下午3点到的酒店,之后在床上铺了一个布单,从行李箱拿出一些药剂、针管、手术钳,我们轮流躺上去让她给我们打针,其中一个人还做了鼻子线雕塑形,总共花费两个多小时。”小雯说。

小雯说,她以前没做过微整形手术,不知道需要在无菌环境下进行,也不知道操作者需要提供什么资质。“郭



小雯正在接受治疗。受访者供图



小雯注射的针剂外包装。

某没给我们看工作证,针剂包装上的文字是外文,不知道叫什么,她说是从西班牙进口的。做完手术后,我们各自用支付宝支付了手术费。”小雯说。

转账记录显示,小雯一共支付了8900元。“我想瘦脸,所以打了玻尿酸、溶骨针。打完针后脸有点肿,郭某说是正常反应。一个月过后,我的脸开始化脓,并且肿得很大。郭某说询问了厂家,可能是因为吸收不好造成的,让我自己按摩揉开,还提供了一个中药方子,用玉米须泡茶喝。喝了一段时间后没治好,脸上已溃烂出大洞。”小雯说。

之后小雯到医院就诊,被诊断为“非结核分支杆菌感染”,接受了清创

手术,“医生用勺子一样的东西插到皮肤里,把烂肉刮出来。每次去换药,都要把纱布拆开,用棉签插到溃烂处清理。”

因为无法说明当时注射的是什么药品,医生也无法判断具体病因,只是怀疑药品可能有问题。在辗转多家医院治疗期间,小雯认识了多个有类似遭遇的病友,交流得知,她们都注射了同一种溶骨针。

同款针剂 已致60多人受害

小雯所在的一个维权群里,有60多个群成员。她们在不同整形机构注射了同款针剂后,都留下了不同程度的后遗症。她们说不清这款美容针剂的具体名称,只是口头以“溶骨针”“小红盒”“小蓝盒”称呼。

该群一些成员自称是整形从业者,在给顾客注射的同时自己也注射了这种针剂,同样出现脸部结节或者溃烂。

一名自称整形从业者说,供货商发现出事后已经跑路了,她也不知道这些针剂是哪里生产的。另一名受害者称,主治医生告诉她已发生病变,可能要终身服药。

记者在多个社交平台搜索发现,有不少美容账号在推荐这款针剂,声称该针剂瘦脸效果好,安全无副作用。也有人发帖投诉称,注射这款针剂后脸没有瘦下来,反而出现肿胀结节。

一位南京的受害者说,她在一家整形机构注射了这款“溶骨针”后,脸部出现结节,目前还在协商解决,初步达成退费并赔偿2万元的协议。

据小雯介绍,她目前已花费10万余元治疗费,之前郭某曾赔偿了4万元,并表示自己也是受害者,是被推销针剂的人骗了,如果小雯要维权,要通过法律途径去追责药商,随后便停用了微信。“我向大连市金州区卫生局和金州区公安分局食药侦大队投诉报案,才发现只知道郭某的名字和身份证号,知

道她是辽宁抚顺人。她所在的机构叫什么、药商是谁,我都不知道。”

当初的介绍人小丽表示,3年前郭某做微商卖衣服时,自己添加了对方好友,之后看到她转行做整形,联系做过两次微整形,对郭某并不了解。“我去沈阳打针,她也是带我到外面做的,或者是她来大连给我做,从来没去过她工作的地方,也不知道她工作的地方叫什么。”

美容师失联 警方已经介入调查

记者通过小雯、小丽提供的有限线索,搜索郭某朋友圈中名为“精沁微美”的机构,但并未搜到相关注册信息。多次拨打郭某的两个手机,一个显示为空号,另一个被设置成拒接陌生来电,发送短信也无人回复。之后,记者接到一个抚顺陌生来电,一女子声称看到有未接来电,回拨过来询问情况。记者询问她是否为郭某,该女子没承认也没否认,只是追问有什么事。听完记者介绍后,该女子称不认识郭某,可能是回拨电话拨错了号码,随后挂断电话不再接听。

有病友向小雯提供了一盒未注射完的针剂,通过软件翻译药盒包装上的文字,仅有“骨溶剂液体”“5毫升”以及生产日期、保质期等信息,并没有生产单位、进出口信息。

3月2日,大连金州公安分局食药侦大队杨警官告诉记者,已接到小雯报案,目前在外地出差,“这件事最好先通过卫生局追查解决,当然我们也会积极跟进。”

金州区卫生局工作人员告诉记者,小雯确实投诉过这件事,但不方便向当事人之外的人介绍详细情况。

“工作人员告诉我,检测这个药剂要花费8万元,费用要我出。我对这方面也不懂,已经聘请了律师。”小雯说,这次事故已经对她的脸造成了不可逆的伤害,即便能追责,她的容貌也不能恢复到以前了。

华西都市报-封面新闻记者 石伟

无证生产销售药品 一男子被罚6000万元

无证生产销售药品是当前危害社会民生的主要违法类型之一,社会危害严重。2月24日,成都邛崃法院对一起无证生产销售药品的行政处罚非诉案件进行公开听证,最终裁定准予申请执行人邛崃市市场监督管理局作出的行政处罚决定书中对被执行人彭某没收违法所得130万余元、罚款3000万元,加处罚款3000万元。该案系邛崃市市场监督管理局近年来作出的行政处罚金额最大的案件。

2020年10月27日,邛崃市市场监督管理局执法人员根据线索,联合邛崃市公安局、辖区社区到某民房进行检查。现场检查发现,该地址的庭院中有若干“面锅”“煮锅”以及“药液包装机”,且这些装置都在使用中。同时,现场还发现各种中药材和包装材料。

经询问,该检查地址为当事人彭某租下用于生产加工中药,且现场无法提供《药品生产许可证》。经查,彭某2020

年4月2日租下邛崃市金鹅村一民房,在未办理《药品生产许可证》的情况下,开始在此地用上述检查发现的自购简易设备进行药品的生产加工活动,再通过其微信店铺进行销售。

彭某微店上在售的产品包共42种,分别以12元至755元不等的价格进行销售,根据微店所显示上述产品的销量进行计算,销售金额共计1301106.07元。现场检查扣押的物品,经执法人员与当事人现场称重,并且经当事人确认,药品的货值金额共计为154656.90元。

邛崃市市场监督管理局认为,彭某的行为违反了《药品管理法》相关规定,遂于2021年3月17日作出行政处罚告知书,并于同年3月26日作出行政处罚决定书,扣押查获的药材,并要求彭某缴纳没收的违法所得130万余元和罚款3000万元。因彭某一直未缴纳罚款,邛崃市市场监督管理局于2021年9月7

日作出行政处罚决定履行催告书。

经催告后,彭某一直未缴纳罚款,近日,邛崃市市场监督管理局向邛崃市法院申请强制执行。邛崃市法院受理后,依法组成合议庭,采取“线上+线下”的方式于2月24日进行公开听证。

听证过程中,彭某对申请执行人作出的行政处罚认定的事实和执法依据无异议,但表示自己经济能力差,无力支付3130万余元的违法所得和罚款。

法院认为,申请执行人邛崃市市场监督管理局作出的行政处罚决定书,认定事实清楚,证据充分,适用法律正确,程序合法,最终作出裁定,准予强制执行申请执行人邛崃市市场监督管理局作出的行政处罚决定书中对被执行人彭某没收违法所得130万余元、罚款3000万元,加处罚款3000万元。

华西都市报-封面新闻记者 戴竺蕊
实习生 满奕廷

多个维权通道 等你来发声

1.进入封面新闻客户端,点击首页下方“315我要投诉”悬浮窗,即可进入投诉页面;

2.通过封面新闻官方微博、微信或抖音账号,以及青蕉视频官方微博进行留言;

3.拨打热线028-86969110

你可以反映消费陷阱,也可以提出消费建议,或者分享暖心消费故事。所有投诉内容,经编辑审核通过后,即视为发布成功。

封面新闻将24小时实时解答、跟进,并提供相关协助。

(为保护隐私,相关信息将会保密,请放心。)



扫描二维码
可进行投诉